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Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők. 
Kéziratok Tissza nem adatnak.

Ünnep után.
A 80 éves király ünneplése lezajlott, 

a főherczegek haza utaztak. Ischlben, Bécs- 
ben, Budapesten, de még Debreczenben 
is csendes lett minden. Az osztrák tarto­
mányok és katonai helyőrségek fényes ki­
világításai, lobogó díszei a múlandóságnak 
és az emlékezetnek lettek átadva. Ö felsé­
gét mélyen megindította az ünneplés zaja, 
de másnap már szokott munkáját folytatta. 
Mint a hogy a földet sem lehet forgása 
közben a sarkából kifordítani és forgásá­
ban megakadályozni, akként öreg királyunk 
is megszokott életmódja sem hódol a kül­
sőségeknek.

Láttuk a most lefolyt ünnepségeknél, 
hogy mily tisztelettel és szokatlannak látszó 
ragaszkodással ünnepelt a hivatalos ma­
gyar nemzet. Már tudniiiik ott, a.uoi erre 
alkalom nyílt. S bár távol áll tőlünk, hogy 
magát az ünneplést lebecsüljük, nálunk 
mégis hiányzott ebből az ünnepségekből a 
benső, az erkölcsi tartalom felemelő, ma­
gasztos hatása. Hiányzott az, ami különö­
sebb becset és szemmel látható értéket

TÁR CZ A.

Leánylélek.
Irta: Qéczy István.

A méltóságos és valóságos belső 
titkos tanácsos ur körúti lakásában lábujj­
hegyen jár-kél a fényes libériába bujtatott 
cselédség. Orczáikon ott ül a jól begya­
korolt szomorú aggódás, mögötte pedig 
elbújva a titkolt közömbösség. Mi közük 
nekik ahhoz, hogy a méltóságos ur láz­
betegen fetreng puha vánkosain ? Uj hely­
ről gondoskodni még van idő, az orvos ur 
azt mondta, hogy egy kis meghűlés az 
egész, valahol az isten háta megett az 
erdélyi határszélen fázhatott meg, ahol a 
magas kormányt képviselte egy viczinális 
ünnepélyes megnyitásánál. Amint onnan 
hazakerült, ágyába dőlt és fel se kelt máig.

adott volna mindezen külsőségeknek. Ért­
jük alatta, hogy távol volt ez ünnepségek­
től magának a népnek nagy zöme s ezzel 
együtt az ő hatalmas, nagyméretű lelke­
sedése is. A nép különben elő sem volt 
készítve arra, hogy királya egy nagy na­
pot fog megünnepelni, az az egynéhány 
bankett, egy pár disztüz és ágyulövés 
nem fejezhette ki teljes hűséggel ennek a 
nemzetnek sem örömét, sem királya iránti 
őszinte tiszteletét. A távolmaradás azon­
ban sem közönyt, sem tisztelethiányt, sem 
a köteles udvariasságnak szándékos elmu­
lasztását nem jelenti, hanem egészen más 
egyebet.

Azt jelenti, hogy még mindig nagy és 
mély ur tátong a valóságos nemzet és 
királya között. Azt jelenti, hogy sokszor, 
nagyon sokszor közeledett ez a nemzet 
mélységes hódolattal komnás, felkent kirá­
lyához, de onnan a trónzsámolyról mindig 
rideg visszautasításban volt része. Ez a 
közöny felelet a nemzet részéről.

Óh hányszor odavitte ez a nemzet 
vérét, pénzét a királyi trónhoz. Hányszor 
odavitte lelkének minden buját, baját. Oda-

A nagy ernyős lámpa kéken hulló 
sugarai misztikus fénnyel vonják be a 
szobát s a kékbe játszó falon szeszélyesen 
vibráló árnyékot vetnek az ide-oda mozgó 
alakok: a termetes méltóságos asszony, a 
száraz hosszúra nyúlt orvos az ő lelógó 
pofaszakálával, melynek falra vert árnyéka 
mozgó vitorlának látszik és az orvosságos 
üveget tartó inas.

Az orvos fontos komolysággal csó­
válja a fejét és tapogatja a méltóságos 
beteg üterét: a baj hirtelen rosszra fordult. 
Ezelőtt egy órával még semmi veszély 
nem volt, a beteg vígan beszélgetett a 
méltóságos asszonnyal, aki ép uj toilettejét 
mutatta be, amit a mai bálra vett fel. 
Hogy, hogy nem, a láz egyszerre csak 
emelkedni kezdett és egy óra alatt ott 
állt, ahol a tudomány már megcsóválja 
fejét, felhúzza a szemöldökét, hogy eleven

vitte hitét, bizalmát, ragaszkodását, vágyait, 
reményeit. Onnan várta jogos követelé­
seinek, vágyainak, óhajainak teljesítését. S 
mit kapott cserébe érte ? ! . . Rideg vissza­
utasítást, zerd elbánást, sötét, gonosz, 
elutasító szavakat, csúfos megaláztatást, 
vérlázitó hideg közönyt minden nemzeti 
ügy iránt.

Imé a 80 éves király tegnapelőtti 
ünneplésének visszhangja!

Az udvar osztrák tagjaiban, felfogá­
sában, tetteiben, terveiben, politikájában. 
Ilyen maga a felséges ur is. És nincs, aki 
bizonyos modern felfogást tudna belehozni 
ebbe a végzetes uralkodási rendszerbe. 
Nincs, aki le merné és le tudná rombolni e 
válaszfalakat. Nincs, aki megtudná értetni 
a legfelsőbb körökkel s magával a királylyat 
is, hogy mig ennek a nemzetnek gondol­
kozásmódjába, lelke mélyébe, szive húrjaiba 
bele nem tud látni, s lelkűidével össze­
forrni nem tud és nem akar, elveszett itt 
reá nézve minden. Magyarország terület­
nek, eszköznek, anyagnak jő, a nagyha­
talmi fénykort is bővíti meglehetősen, de 
ahol lelkesedni, hősies, nagytetteket végre­
hajtani, a lelkesedés szent és magasztos

kérdőjellé változik át és ilyenforma hangot 
ád: hm-hm !

A méltóságos asszony arcza egyszerre 
elborult; felhőt vetett rá az aggodalom, a 
szerető anya aggodalma. Nem attól félt, 
hogy árva lesz a kis Giziké, egyetlen gyer­
meke, mindkettőjük szeme fénye — ki 
gondolna erre — de sajnálta aranyos kis 
leányát, mert ez a hirtelen jött változás a 
legédesebb örömtől fosztja meg: nem mehet 
a bálba, az első, rég várt bálba. Ez fájl, 
ez töltötte el aggodalommal az ő anyai 
nagy szivét.

A beteg lassan felemelkedett, lázas 
tekintete keresni látszott valakit, s mikor 
nem találta meg, szólott az 6 lassú, von­
tatott, nagyúri orrhangján:

— Merre van Giziké ? — Látni aka­
rom, jól néz-e ki báli ruhába ? .... Jól 
áll-e rajta ?

Csak műid ideiül ib üzlet áthelyezése miatt Végeladás!toUMII 1 umii múltja Minden áron alul adatnak el: „ _ _

férfi, női és gyermek czipők, kalapok Q I U C K LQ 6
és íéríi divatozikkek QEBRECZEN, a Ristemplommal szemben, Bírák
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_ (Vasut-uczáhan)
a hol meglepő olcsón és jól lehet vásárolni ízléses ki A nagyvasuti ál!omás 
a női meg y álljtáSu bútorokat köze,ében-

Fehér 1Z1 bútor bd áruháza
láneiánál taTr^kalkotó.hatalmas, dicső, jjait, - valóban nem tudott az un foglal- 
52l6To?L=.lé.-si.=m - senki, Hozás .elé va,6 OzWes BWlgJ. 
de senki nem tud. Az lesz Magyarországon kezóleg a kor szellem ma inkább, mmt

érkezett, az utóbbira ismételten nem aka d 
pályázó. Aki erre nem azt mondja, hogy 
ez gyönyörűen simbolizálja a mi úrhatnám-

de senki nem tud. Az lesz Magyarországon keze»eg a ‘ ■ keres- Ságunkat — az nem szereti nevén nevezni
a legnépszerűbb is leghatalmasabb Habs- valaha azt követel, hogy P“os Ke 8 ké,

6 • _____ _ ínon«; kedn es kishivatalnok, sót ujaoo íanuLii . ,__u —o
VdldílU i\u vvtvu, ,,wbJ r i mpkpt

burg° aki majd egyszer a nemzet jogos kedő és kishivatalnok, sót u^bb ^ Az elmúlt napokban a székesfőváros
követeléseinek teljes mérlegelésével és földmivelő is dédelgetett magza a | egylk középiskolájában szülői értekezlet
azok lehető megadásával a magyar szí- pályát választ azzal a 1 8 ’ g volt. Az igazgató statisztikai adatokkal
veket, lelkeket és elméket meghódítja, legyen kutomb ez api , ‘ bizonyítgatta a megjelent szülőknek a
Mindaddig, mig ez el nem következik, csak a megüresedő ^vata. a as meg ...........................
az üres külsőségeknek hódolunk, ajkainkon dam egy kis - protekcióval.
olyan szavakat hordozunk, melyeknek ko­
molyabb belső tartalma, erkölcsi alapja 
nincs. Mert azt senki sem hiheti, hogy az 
az egynéhány bankett és érdemjel, ami 
Magyarországnak jutott valami nagyobb 
erkölcsi értéket képvisel.

Szülők gondja.

A thema minden esztendőben vissza­
térő és valami nagy, sokféle variálást nem 
bir meg. Évtizedek óta, igy az iskolai tanév 
végén megújul a sajtó körkérdése, foglal­
kozván a szülők nehéz gondjával, azzal, 
hogy pályaválasztásra megérett gyermekeik 
részére mely kenyérkereső foglalkozást 
válasszák ki, vagy helyesebben melyikre 
taníttassák ?

És évtizedek óta úgy van, hogy amig 
a sajtó a közérdek becsületes szolgálatá­
ban óva inti a szülőket a túlontúl meg­
szállt értelmi pályák választásától és amig

Hiába prédikálunk mi azzal a beteges 
urhatnámsággal szemben a-fé léket, hogy a 
jövő a tanult iparosé és kereskedőé, mert 
a valóságban cgy-két kivétel mellett az a 
tény, hogy a sajtó által annyira feltisztelt 
ipari és kereskedői pályát nem a tanult, 
hanem a tanulatlan elem foglalja el.

A mi külföldön természetes folyamat, 
nálunk országos sensatió, köz- és általá­
nos csodálkozás tárgva, ha cgy-egy tanult 
ember a mühely-pad mellé áll. V alami két 
esztendeje, egy székesfővárosi tanácsjegyző 
asztalosmühelyt nyitott és majd olyan köz- 
érdeklődés környezte, mintha egy esküdt­
széki tárgyalásra fölmentett és gyönyörű 
tollas kalapban feszitő anyagyilkos drámát 
lehetne szemügyre venni. Hiszen közben 
hallatszott is efféle megjegyzés, hogy a 
doktor urnák kitett czégtáblája uj idők jele, 
de bizony nem uj idők jele volt az, csak 
sensatiós ritkaság.

bizonyítgatta a megjelent szülőknek a 
lateiner pályák túlzsúfoltságát, — amikor 
arra fordult az értekezlet, hogy az isko­
lából kilépő 61 gyermek milyen pályát vá­
laszt, 54 szülő büszkén vágta ki, hogy 
gyermekét egyetemre küldi, mig 7 szülő 
szemérmetesen jegyezte meg, hogy anyagi 
ereje miatt kénytelen gyermekét merkantil 
pályára nevelni.

Ilyen, a gyakorlati életben oly sok­
szor megújuló esetek után, meglehetős 
naivság kell ahhoz, hogy valami nagy 
hatást várjunk ezen czikk közzétételétől. A 
korszellem egyáltalában nem nagyon ked­
vez a sajtó tanévvégi intelmeinek, mert ha 
a szülő egyike-másika el is ismeri, hogy 
igazunk van, azért a maga szeretett gyer­
mekét mégis csak urnák fogja nevelni .Mi­
vel pedig az értelmi pályákon tulproductiö 
van, a jövő generátió szivébe-lelkébe ko­
rán be kell vésni azt a bölcs életelvet, 
hogy ne a tehetségre alapított boldogulá­
sát az életben, hanem — a protektiöra. 
És hogy ez a bölcs életelv micsoda rom-

SZaill criciim paijaix ----------a --------- . . r -
évtizedek óta a szülők keservesen tapasz- állásra való pályázatot és artézi kút lura- 
talják az úri proletariátus rettenetes ba- sára árlejtést Az előbbire lo2 kérvény

A helyzet ellenkezőleg az, hogy egy bolást visz végbe a kiakuló jellemekben, — 
vidéki város egyidöben lesz közzé irnoki annak eldöntését egyenesen rábízzuk olva- 

- - - - • - • 11 t--í sóinkra, annál inkább, mert nálunk a mora­
listák nem szeretik.

A méltóságos asszony szemében meg­
villant az anyai büszkeség csodás fénye, 
annak az anyai büszkeségnek, amely a 
szépség, jóság és tökéletesség mintaképét 
egy lényben látja összpontosítva: a gyer­
mekében, — elbizakodott mosoly játszott 
széles szája körül s ez a mosoly azt 
mondta, szép-e, jól áll-e Gizikének a báli 
ruha? .... Mit feleljek erre, hisz ez oly 
természetes dolog, ami kérdés tárgya se 
lehet. Nem is válaszolt rá, csak ennyit 
mondott:

— Ide hozom — s a szája körüli 
mosoly azt is hozzátette hang nélkül, de 
érthetően — aztán ámulj!

A méltóságos beteg szeme rátapadt 
az ajtóra, amelyen az asszony eltűnt. 
Erőtlen félkarjára támaszkodott s úgy 
várta, leste az ő kis leányát, de a gyenge 
kar nem bírta sokáig, megzsibbadt, meg­

bicsaklott s visszarogyott ezimeres, kivarrott 
csipkés párnáira.

A tudomány embere rosszalólag csó­
válta a fejét.

— Nyugalom, méltóságos uram, nyu­
galom. Különben semmiről sem állok jót.

Szerencsére felnyílt az ajtó s kijött 
mamájától vezetve az édes kis Giziké.

Úgy nézett ki hófehér ruhájában, mint 
hulló hópehely sötét éjszakában. Hamvas 
szép orczáján ragyogott a himpor, sötét 
kék szemében fénylett a mennyország, 
bársony szemöldöke miként a szivárvány, 
ivet rajzolt a két mcnnyboltozat felett. 
Félénkén közeledett az apja ágyához, szája 
szegletében leányos szepegés, szeme mély 
tüzűben egy eltitkolt érzés, mely ki-ki 
szökött onnan, majd ismét visszabujt, de 
amikor kiszökött, oly bántólag hatott, úgy 
meghazudtolta azt a gyermekarezot, kékle

mennyországot és a fehér ruhát, az ártat­
lanságnak örökszép jelképét............

A méltóságos beteg odanyujtá kezét 
s kigyult halvány arcza, amikor kis leánya 
rálehelte csókját.

— Szép vagy kis leányom, szebb 
vagy mint bárki más, ragyogni fogsz édes, 
ragyogásoddal elhomályosítod ?z egész 
nagy fényes bált. Giziké bámuló szemei 
kerekre nyíltak s megvillant bennök a 
fájó lemondásra hirtelen jött vágyakozó 
reménység.

— Hogy mehetnék el bálba, papuskám, 
mikor te beteg vagy ?

— Elmégy kis leányom, készülj fel 
hamar, el fogod homályositani szépségeddel 
valamennyit; nem vagyok én olyan beteg, 
hogy az én kis leányom ártatlan örömét 
megzavarjam.

Itt egy köhögési roham félbeszakította

Bútorok legolcsóbban DEBRECZEHBEH Szróhenyi-utcza 19.
kaphatók WE1SZ GYULA

------  ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL
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A szülők gondja pedig évről-évre 
súlyosabb, a pályatévesztettek száma pe­
dig évről-évre nagyobb, a szellemi prole­
tariátus szédítő jelenségeket tár fel, igy pl. 
azaz eset: hogy jogvégzett és a dr. tisz­
teletet parancsoló czimviseléssel biró urak 
közül a rendőrség nyilvántartása szerint 8 
könyvágens, 12 éjjeli helyeken muzsikáló 
letört existentia siratja, hogy édes apja 
hentesnek, vagy borbélynak nem adta. Na­
gyon sok letört existentia fogja megsiratni 
beteges becsvágyát, amig egészségesebb 
felfogás nem ver gyökeret. Ma csak panasz­
kodunk és lehetetlenségünkben keseregve 
várjuk az uj szellem viradását.

A Máv. teljesítő képessége.

Nagyon élénk emlékezetünkben él 
még az a három év előtti, amerikázással 
párosult és torlódásokkal fűszerezett va­
súti mizéria, amely téli évszakra, tehát 
olyan időpontra esvén, mikor a hajózás 
szünetel, a magyar kereskedővilágnak ki­
számíthatatlan károkat okozott. A mizériá­
nak azonban volt egy haszna is, és pedig 
az, hogy még a koalitiós kereskedelmi kor­
mány is belátta, hogy a Máv. baja feltét­
lenül sznáandó és ennek következtében 
szentesítést nyert a beruházás. Azóta a 
munkák a Máv-nál serényen folytak és 
még fokozottabb mértékben folynak a je­
lenlegi kereskedelemügyi kormány kezében, 
amelynek a vasutak iránt, úgy látszik, meg 
van a helyes értéke, de azért a Máv-nak 
jelenlegi teljesítő képességével még abszo­
lúte nem volt tisztában és ennek követ­
keztében az idei gabonaszátlitás megkez­
désekor alaposan túl lőtt a czélon s ha

a méltóságos ur beszédét s ez a köhögés 
mindig erősebb, mindig • kínosabb lett, de 
Giziké már nem hallotta. Örömtől kigyuladt 
arcczal szökdécselt be hálászobájába, abba 
a fehér szentélybe, amit férfiszem még 
nem érintett, ahová csak lopva jár a kép­
zelet és imádkozni a vágyakozás.

Nem is képes férfielme elképzelni, 
hogy néz ki egy fiatal leányka hálószobája, 
mennyi ártatlanság fér be e kicsiny helyre, 
mennyi édes álmot, eltitkolt sóhajt, ébre­
dező szerelem vágyó gyönyörét nyelnek 
el azok a fehér, kék vagy rózsaszín kár­
pitos falak.

Giziké hirtelen magára kapta a könnyű 
báli felöltőt, s amilyen gyorsan jött, úgy 
akart távozni, mikor tekintete az ágya 
melletti aranyozott mahagóni fából faragott 
kis asztalkára esett, azon feküdt egy 
kék könyv.

Kék bársony volt a táblája, aranyból 
vert czimer rajta, fehér velin a papirka s

akaratlanul is. de kárt okozott a kereske­
delemnek, úgy mint egyes iparágaknak.

A Máv. igazgatósága s a kereskede­
lemügyi miniszter ugyanis papiroson szá­
moltak és számadásuk a prakszisban csü­
törtököt mondott.

A Máv. teljesítőképességének egyik 
csalhatatlan mértékmutatója volt ugyanis 
minden időben az, hogy az aratás után és 
egyáltalában az őszi időszak alatt mennyi 
gabonát képes — a többi szállítmányok ki­
fogástalan ellátása mellett — a fővárosba 
szállítani. Kimutatások szerint ez a mérték 
a három év előtti kritikus időszakban a 
napi 5000 métermázsa, azóta pedig, az 
idei év derekáig, napi 10.000 métermázsát 
mutatott. De mert, úgy a vidéki sinhálózat, 
mint a rákosi rendező, a nyugati pálya­
udvar és a ferenezvárosi, lipótvárosi pálya­
udvarok lebonyolító és befogadó képessége 
az utóbbi években nagy mértékben javult, 
valamint szaporodott a kocsik és moz­
donyok száma. Az idei uj buzakampány 
küszöbén ankét ült össze, mely azokat a 
szélesebb körű intézkedéseket volt meg­
állapítandó, amelyeket a Máv.-nak a nagy 
őszi gabona-szállítással szemben életbe 
kell léptetnie. Az ankétre beérkezett jelen­
tések azonban, amelyek a máv. jelenlegi 
teljesítőképességére engedtek követkéz« 
tetni, úgy látszik olyan rózsaszínben voltak 
összeállítva, hogy az ankét és a máv. 
nemcsak a szélesebb körű intézkedések 
felett döntött, hanem az utóbbi, elbizakodva 
nekilátott a búza hanyat-homlok való szállí­
tásának, ami fővárosi malmokra kedvező 
viz volt és azok első szükségletüket vaggon- 
áruban födözték.

így történt azután, hogy mintegy 
három hét előtt a máv. elkezdett naponta 
35—45.000 mmázsa gabonát Budapestre

szállítani, ez a szállítás azonban két hét 
előtt már napi 25—35.000 mmázsa, az 
utolsó héten pedig 15—25.000 mmázsára 
apadt s közben bekövetkezett a torlódás, 
a póthatáridők életbeléptetése, csütörtökön 
pedig a nyugoti- és lipótvárosi pályaudvarra 
irányuló kocsirakományu deszka, épületfa 
tűzifa- és téglaküldemények felvételének 8 
napra terjedő felfüggesztése. De ezért csak 
a kezdet kezdete s ha a máv. vissza nem 
zökken a rendes kerékvágásába és meg 
nem emlékszik a mai napi 15.000 mmázsa 
gabonaszállitmánynak Budapesten való le­
bonyolításával, (ami a 2—3 év előtti időhöz 
mérten elég szép haladás), akkor még 
jóval nagyobb baj fog a kereskedőkre 
háramlani, akik már ma is minden lehető 
viszonylatban a vízre terelték darab áru- 
és egyébb tömegárut szállítmányaiknak 
egy részét és itt bonyolítják le ma már 
ismét gabonaszállitmányaiknak oroszlán- 
részét is, mert utóvégre ezt a kereskedő 
csak akkor teheti, ha vizmenti vidéken 
lakik, vagy ilyen vidékkel áll átrakodás! 
forgalomban, avagy egyébként kapcsolatban. 
De mit tegyen az a kassai, debreczeni, 
kolozsvári vagy egyébb olyan vidéki keres­
kedő, aki a vasúti szállításra van utalva. 
Ennek semmiesetre sem szolgálhat vigasz­
talására az, hogy a malmok első szük­
ségletének fedezésében a máv. rekordot 
teremtett és hogy vizmenti kartársai az 
olcsó- és gyors visszállitás következtében 
még könnyen boldogulnak, hanem a leg­
rövidebb idő alatt felfog ismét zúdulni az 
ország vasúti vidékén lakó kereskedők 
tömege, nem a máv. ellen, hanem az ellen 
a kereskedelmi miniszter ellen, aki a máv. 
igazgatóságát nem képes a javult helyzet­
nek okszerű kihasználására szorítani.

Hisszük, hogy az első fiaskó csak

fekete betűkkel Írva bele egy fiatal kis 
leány minden gondolata, szive vágyódása, 
lelke óhajtása; szóval ez a kicsi jószág az 
állandóság színébe burkolva, ez az édes 
napló volt az ő egész világa.

Odalépett hozzá, ajkához emelte s 
rá lehelte csókját, azt a szűzi lehel letet, 
amelynek perzselő hevét nem érezte még 
más, csak a papa, mama, meg az a 
kicsi könyv.

Felnyitotta, aztán írni kezdett ott, ahol 
elhagyta, szapora betűkkel, görbe, dőlt 
sorokkal:

Február 12-én este 10 órakor. Nincs 
a világon aranyosabb papája senkinek, mint 
nekem a kis Gizikének.

Szegény papa beteg és mégis elenged 
a bálba, nem akarja megrontani az ő 
kicsiny leányának nagy örömét. Ez az első 
bálom, ma leszek nagy leány, én leszek a 
legszebb, én tánczolok legtöbbet és a papa 
oly jó, kogy ki se mondhatom! Pá édes 
kis naplóm, majd ha hazajövök, elmesélem

néked, hogyan mulattam, mennyit tánczol- 
tam és ki volt a legszebb.

Aztán felszökött fürgén, ruganyos 
lépéssel pihegő kebellel sietett ki, — ki a 
menyországból a siralom völgyébe.

Mig Giziké naplóját megírta, az tör­
tént, hogy a méltóságos ur nagyot talált 
csuklani, de oly nagyot, hogy a lélek abba 
a minutába elröpült roskatag hüvelyéből, 
elröpült oda, ahol párduezos és kaczagá- 
nyos ősei már századok óla várják monoklis 
utódukat, hogy majd együtt várják a fel­
támadást s Gábriel arkangyal zugó harso­
nájának földet rázó hangját. Ahogy Giziké 
megtudta, mi történt, fekete lett előtte a 
kékbe játszó szoba, megtántorodott és 
biztosabb támaszték hiányában belekapasz­
kodott báli belépőjének lágy hattyuprém- 
jébe. A gondos mama, ki e szörnyű pilla­
natban is csak sáppadozó kis leányát 
látta, gyöngéden átkarolta a roskadozőt s 
visszavezette szobájába.

I ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyfi,- kötszer- és orvosi mfiazer 
ktárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 

érharisnvák. HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek^ E szakba vágó javítások legpontosabb 
---------- -------- ban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÖLÖNLEGESSEGEK. -----------------------------
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Értesítjük a t. vevő közön­
séget, hogy újabban, nagytö- 

___ megben nőidivat kelmé­
ket damasztokat, czérna és pamut vásznakat, schiííonokat, ágy

_ . . „ ■1 £ _ •_____ nnnm ÓMiOltinlz M’űQQül/ r>-> /-v.69 aszts> alhalmi arban
9 Hallerstein czeg jelentése.
nemüeket

vettünk és igen olcsón árusítjuk. Tessék meg­
győződni, a vetel nem kötelező. Tisztelettel

Wallerstein Fülöp és Fiai czég DBbrBGzenbBii, Hossuth-u. 8. ByógyszErtáp mellett.
próbatétel volt és nem fog ismétlődni s 
hisszük azt is, hogy a jelenlegi kereske­
delmi miniszternek lesz belátása és meg­
szünteti a kereskedőknek jogtalan meg­
adóztatására irányuló azt az anomáliát is, 
hogy deczember 1-ével a viziverseny- 
tarifákat hatályon kívül helyezi.

HÍREK.

— A 80 éves király. Hajdúszoboszló 
város közönsége méltó módon vett részt 
Ö felsége, a király 80-dik születése alkal­
mából aug. 18-án országszerte rendezett 
ünnepségekben. Az összes középületek, 
intézetek lobogó díszt öltöttek, sőt számos 
magánépületre is kitűzték a nemzeti lobo­
gókét. Reggel 8 órakor a ref. templombao 
tartott ünnepélyes hálaadó istenitiszteleten 
G. Tóth János polgármester vezetése mel­
lett a városi tisztikar s a helybeli állami 
hatóságok, Intézetek tisztviselői kara tel­
jes számmal főnökeik vezetésével vett 
részt ott. Demjén Ferencz ref. lelkész szép 
imában kért áldást a király életére. A 
róm. kath. templomban d. e. 10 órakor 
tartatott az ünnepélyes istenitisztelet. A 
városi tanács, hatóságok, intézetek, iskolák 
tisztviselői személyzete itt is megjelent.

— Maradj itt lelkem, mondá beczéz- 
getve, pihend ki magadat — nem neked
való látvány ez . . .

A magára hagyott Giziké előtt sötét
lett a világ, sötét a szobájának fehér 
tapétája, a duzzadó csipkével borított fehér 
ágy, s az ágy függönyeit összetartó kaczagó 
ámorok, mind mind sírni kezdtek, addig- 
addig sírtak, mig Gizikéből is kitört az
elfojtott görcsös zokogás.

Lehajtotta fejét patyolat karjára s
meg-megrándult harmatteste. Patak folyt 
az arczán, s ahogy felszáritá csipkekendő­
jével, ráesett a szeme kicsiny naplójára 
amibe idáig csak öröm és boldogság volt 
Írva. Megreszketett lelke a jelen láttára, 
fázósan burkolta be magát a köpenyébe, 
felszaladt a hideg szivéből agyába, s azt 
? gondolatot, mely ott el volt rejtve lel­
kének mélyébe, a kinos vergődés napvilágra 
hozta, kezébe vette a tollat s a könnytől 
ázott fehér papiroson otromba betűkkel, 
reszkető kezével leírta gondolatát s bele­
lehelte ajeirt gondolatba egész leányleikét

— Én édes Istenem — ezt irta Giziké 
— van-e boldogtalanabb lény ezen a vilá­
gon, mint én, hogy éppen ma kellett a 
papának meghalni! . . .

Hajduvármegyében legnagyob fénynyel 
Böszörmény város ünnepelt. Itt mozsár­
lövések, íársasebéd is voltak. Hajdúnánás, 
Hajdudorog, Püspökladány, Nádudvar, 
Balmazújváros, Egyek stb. Szoboszlóhoz 
hasonló módon ünnepeltek.

— Istenitisztelet. A ref. templomban 
vasárnap, aug. 21-én délelőtt Demjén Ferencz 
ref. lelkész prédikál.

— Esküvő. Székely Gyula hajdú- 
szoboszlói r. kath. tanító augusztus 15-én 
házasságra lépett Sülé Veronka urleány- 
nyal. Az egyházi esketést a menyasszony 
testvérbátyja Sülé János plébános végezte.

— Hajdúszoboszló r. t. város kép­
viselőtestülete 1910. év augusstus hó 21-én 
vasárnap d. e. 10 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart főbb 
tárgyak: Polgármester jelentése Pénztáros 
István főjegyző betegségéről. Polgármester 
és t. ügyész jelentése a fogyasztási adók meg­
váltása ügyében Tanács előterjesztése a 
városháza istálló felépíttetése tárgyában. Mér­
nök jelentése a dűlő étak kijelölésével fel­
merülendő költségek fedezete tárgyában. 
M. kir. adóhivatal a lelenczgyermekek tartás­
dijának visszatérítése tárgyában 1329 koro­
nát megküld. Tisztiügyész jelentése a város­
ház alatti bolt, a bazárbeli 1 és 2, továbbá 
a Bika melletti 1, 2 és 3 sz. a. üzlethelyisé­
gek kiadása tárgyában megtartott árverés 
eredményéről. A 8 tizedes kérvénye fizeté­
süknek felemelése tárgyában.

— Házasság. Császi Máté hajduszo- 
boszlói földbirtokos aug. 15-én házasságra 
lépett Futó Zsófikával, Futó András hely­
beli birtokos kedves leányával. Násznagy 
G. Tóth János polgármester volt.

— Jó családból való, egy két kosz- 
tos fiút jutányos dij mellett a beálló is­
kolai évre teljes ellátásra elfogad Borbély 
József gazdálkodó Hajdúszoboszlón, IV. 
tizedben.

—- A munkaszünet felfüggesztése. 
Az aug. 20 és 21-iki kettős ünnepre való 
tekiatettel a kereskedelmi miniszter aug. 
21 én déli 12 órától esti 6 óráig füg­
gesztette fel az ipar és kereskedelem kö­
rébe tartozó munkálatokat. Vasárnap te­
hát déli 12 óráig a kereskedelmi és ipari 
üzletek is nyitva lesznek.

— A magyarországi kisgazdák 
egyesülete aug. 21-én tartja alakuló nagy 
gyűlését Budapesten Szabó István orsz. 
képviselő elnöklete alatt.

— A hajduszoboszlói tanuló ifjú­
ság ma esti műkedvelői előadása iránt 
oly óriási érdeklődés nyilvánul, hogy az 

I előadást jövő vasárnap este tetemesen le­

szállított hclyárakknl meg kell ismételni. A 
tiszta jövedelem a felállítandó Gönczy- 
szobor javára lesz felajánlva, ami az ifjú­
sági előadás értékét nagyban emeli. Jegyek 
este a pénztárnál is kaphatók lesznek. 
Pénztáros István főjegyzőt, ki beteg lett, 
a főrendezésben dr. Hamvai Kovács Bá­
lint bankigazgató fogja helyettesíteni.

— A „Hajdúböszörményi Hírlap“ 
szerkesztését dr. Benedek János orsz 
gyűl. képviselő és Dobó Sándor igazgató- 
tanító vették át s a lapot legközelebb 
politikai lappá alakítják át.

— A „Gazdasági Bank Hajdú­
szoboszlón rt. értesíti a nagyérdemű 
gazdaközönséget, hogy kitűnő zsákokat a 
lehető legolcsóbb használati dij mellett 
bocsájt rendelkezésre az aratás idény alatt. 
A zsákkölcsönzést a részvénytársaság saját 
helyiségében, saját embereivel eszközölteti 
a városházutczában.

— Ha szobájának padlóját szagta­
lan porolajjal áthúzza, takarítás után a 
szoba levegője pormentes lesz és szük­
ségtelenné válik jövőben a padló súrolása 
is, mert egyszerű törlés által bármilyen 
piszok könnyen eltávolítható. Egy kiló 
ára 50 fillér. Ez 15—20 négyszögméterre 
elég. Kapható Hajdúszoboszlón I. t. 6. sz. 
alatt Kerekes Lajos raktárában.

— „Évek óta használom a termé­
szetes Ferencz József-keserüvizet úgy 
a klinikán, mint a magángyakorlatban, 
mert ez anélkül, hogy kellemetlensé­
get okozna, gyorsan és biztosan has- 
hajtólag hat.“

Baccelli G. tanár, 
a római kir. egyetemen 

az orvosi klinika 
igazgatója.

—- Aki sikerrel akar hirdetni, for­
duljon Leopold Gyula hirdető vállalatához 
(betétitársaság) Budapest, VII., Erzsébet- 
körut 4L, ahol hirdetéseket az összes 
létező bel- és külföldi hírlapokban és nap 
tárakban kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen, pontosan és szolid árakon esz­
közölnek. Több mint 256 naptár kizáró­
lagos képviselete, vidéki lapok központi 
hirdetési osztálya, számos hírlap kizáró­
lagos kezelőségv. Díszes ujságkatalógus 
képes naptárjegyzék és minden felvilágo­
sítás a t. c. hirdetőknek díjmentesen.

CSARNOK
SzttlőtSldSn.

Idelent a nagy-alföldi rónán, 
Hortobágyi pusztánál s folyónál,
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Hol a sok szép magyarnóta terem; 
Beszélget a múltak képe velem.

Nézve itt ez ismerős siktájat, 
Gyermekkorom emléke feltámad.
S érzem, — mit már rég hinni sem tudok. — 
Hogy valaha én is voltam boldog ....

Úgy örülök, ha igy viszontlátom 
Az én áldott Hajdu-rónaságom.
S bár nincs másom itt csak pár kedves sir; 
Ha búcsúzom, mégis a lelkem sir!

Czeglédy Anti.

A nagyhortobágyi pusztán.
Váczy Ferencz.

Hortobágyi puszta ... a szív meg­
dobban e név hallattára; önkénytclcn támad 
a vágy, mely vonz a puszta látására. 
Hányán, meg hányán jönnek ide évenként 
hazánkból, Európa kulturállamaiból, sőt 
más földrészekről is! Bizony nagyon sokat 
romantikus hajlamok vezetnek. Látni a csár­
dában mulató betyár, „száz szál gvertyá" 
mellett. Ezek ugyan alaposan kijózanodnak 
a pusztán. így ^történik meg, hogy igen sok 
szemlélő csalódottan távozik cl s úgy jár, 
mint az egyszeri szcpességi asszony, akilől 
mikor megkérdezték, hogy mit látott a 
Hortobágyon, igy felelt: „Niztunk, niztunk, 
de semmit se nem láttunk".

Ne is keressünk ilyesmit, hanem 
lássuk meg azt, ami van. Maga a sik 
puszta, mely az egyszerű asszony szemé­
ben „semmi“ volt, a legmcgragadóbb lát- 
mány. A puszta kényszerítő erővel szüli 
bennünk a végtelen érzetét, legbecsescbb 
érzelmünket, mely hathatósan tanít kicsiny­
ségünkre, reges, korlátolt voltunkra.

Van itt ezer meg ezer látnivaló, csak 
meg kell látni. Minden rév, minden halom, 
sőt minden göröngy a legérdekesebb tör­
téneteket meséli el, csak meg kell érteni. 
Hatásuk alól nem szabadul az emberi 
lélek s a képzelet visszasuhan a múltba.

Tatárülések, öt alacsony halom, 
valaha magasabbak voltak, de az idő elbánt 
már velük. Csinált voltuk jól kivehető. A 
rege a tatárokkal hozza kapcsolatba. Lehet, 
hogy valamely rablócsordának vezérei hor­
danák fel s üttették fel rajtuk sátraikat.

Rövid ideig tartó kocsikázás után. 
különös név üti meg fülünket: Faluvég- 
halom. Különös, mert a legnagyobb ellen- 
tétben van nevével; nem falu, de még hát 
sincs a közelben. Figyeljünk csak. Érthe-j 
többen beszél e név a leghitelesebb okmány-. 
nál, beszél valami szép kis magyar faluról, 
melynek csinos házacskái meghitt, barát- ^ 
ságos szomszédai voltak valaha. — Hej, 
régen volt az ! — Ma már csak a puszta 
név emlékeztet reá s arra az időre, mikor 
még délczeg legények, szemérmes lányok 
járták — úgy vasárnap délutánonként — a 
faluvégihalom mellett a szép magyar 
tánczot, vagy valami társasjátékot játszot­
tak, olyat, ami a régi világban szokásban 
volt. De nemcsak tánczolni, vigadni tudott

e n^P> tudta Istenét félni, tisztelni is. Ezt 
meg az igen közelben fekvő templom­
romok beszélték el nekem. A lányok, 
legények vidám kaczagása, a hivck buzgó 
éneklése régesrég elhangzott már .... a 
falut elsöpörte a török-dulás, lakói szét­
szóródtak. A kormos falakkal lassanként 
elbánt az idő, egyenlővé tette a földdel. 
— betakarta zöld pázsittal. — A halom 
magában maradt; fentartván nevében cm- 

; lékét a falunak, honnan a fehér házak 
j csillogó ablakai mint vidám szempárok 
ragyogtak egykor felé.

Kétszer is átmentünk az Árkus 
folyón, melynek eredetét színes mesével 
magyarázza a pásztornép. Élt valaha az 
Ohaton egy hatalmas, Ohut nevű földesur. 
Bármilyen nagy ur volt, bármennyire fölötte 
állott jobbágyainak, embervolta egyenlővé 
tette legutolsó bojtárjával: ép úgy lopódzolt 
be szivébe a szerelem, mint azéba s ép 
oly gyötrelmet, gondct okozott neki, mint 
annak. Neki különösen nagyot. Kedvese, 
arája nem kevesebbet kívánt tőle mint 
azt, hogy csak úgy lesz a felesége, ha 
birtokára hajón viszi el. És a hatalmas 
Ohut szivében dúló szerelem eredménye 
az Árkus folyó medre lett.

Ne bántsuk c naiv mondát, — ne 
csapjunk le rá az ész hideg kritikájával, 
engedjük be a lovag-kor enyhe melegét, 
hölgy-imádatát a mi józan, hideg világunkba 
és higyjük el, hogy az Arkus folyó medrét 
csakugyan a hatalmas Ohut ásatta ked-' 
vese kedvéért.

Még ki sem bontakoztunk a középkor 
csodás regcvilágából, elkápráztat, uj cso­
dákkal szolgál a jelen. Ott a távolban egy 
nagy város áll előttünk. Ha jobban meg­
nézzük azt látjuk, hogy nem is város az 
tulajdonképen, hanem város-rom, kormos, 
égnekmeredő falakkal

A délibáb, a Hortobágynak ez a nagy 
bűvésze teszi ezt a rossz tréfát velünk. 
Aki azonban most megharagszik ez udva­
riatlan kifakadásért és dühében felkap egy 
erdőt s azt helyezi élőnkbe. Majd hogy 
erejét bizonyítsa, derékban szakasztja ketté 
a Hortobágy hidját és az egyik fele úgy 
tűnik fel, mint valami tengeren himbálódzó 
nagy hajó, a másik felét meghagyja a 
maga valóságában. Nem békül azonban 
egykönnyen. Egyszerre csak elhágy ben­
nünket és mi — tisztán látunk mindent.

Óh van itt látnivaló, — csak meg 
kell látni.

Lemenőben van már a nap. A gulyák 
ménesek nyugovóra haladnak szép csen­
desen. Majd csillagok miriádja lepi el az 
aczél-kék eget. A végtelen puszta, a nagy 
csend, a fel-felhangzó kolomp hangja 
valami kedves, altató harmóniába olvad lel­
kemben. Megelégedett, tehát boldog vagyok. 
Érzem : „Itt vagyok honn“.

____________ „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Közgazdaság.
Fogyasztási szövetkezetek tulten-

gése. Darányi minisztersége alatt a kormány

5

a felvidéki rutén nép felsegitésére a hegy­
vidéki kirendeltséget állította fel, amely az 
államnak rengeteg pénzébe kerül, de az 
elért eredmény ezzel egyáltalában nem áll 
arányban a felvidéki kirendeltségnek egyik 
czélja lett volna, hogy a rutén népet józan­
ságra és munkára szoktassa. E helyett azon­
ban a kirendeltség vezetői a Hangyával 
szövetkezve idejüknek nagyobb részét fo­
gyasztási szövetkezetek alapítására fordí­
tották, e mellett gondjuk volt arra is, hogy 
ezek a szövetkezetek virágozzanak, mig 
ugyanis az állam részére teljesítendő szol­
gáltatásokkal túlterhelt kereskedő vagy nem 
kap italmérési engedélyt, vagy amennyiben 

‘ Kapott is, azt a legkisebb kihágás esetén 
megvonják tőle, az italmérések engedé­
lyezését pedig korlátozzák, addig a fogyasztási 
szövetkezetek sorban kapják a szeszárásu- 
silásra szóló engedélyt. Hogy hogyan hasz­
nálják fel ezek a szövetkezetek az italmérési 
engedélyt arra legjobb példa az, hogy eddig 
a rutén népet józanságra szoktatni nem 
lehetett, a fogyasztási szövetkezetek pedig 
éppen a rutének által lakot helyaken boldo­
gulnak a legjobban, mivel forgalmuk három­
negyed részét a hasznothajtó pálinka fo­
gyasztás képezi A fogyasztási szövetkezetek 
tultengése ellen az ung- és beregmegyei 
kereskedők és italmérők akciót indítottak és 
képviselőjük utján a Pénzügyminiszter elé 
azt a kérelmet fogják terjeszteni, hogy az 
egyenlő elbánás elve alapján a fogyasztási 
szövetkezeteknek adandó ital mérési engedé­
lyeket szintén korlátozzák és kihágás esetén 
azokat is vonják be.

2700 ,
í9iTtkszam-

Árverési hirdetményi kivonat.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a 
Gazdasági Bank Hajdúszoboszlói: Részvény- 
társaságnak Szabó Márton és neje elleni 
végrehajtási ügyében a végrehajtási árve­
rést 2200 korona tőke és jár. valamint 50 
korona költség kielégítése végett elren­
delte a szoboszlói 5076 számú betétben 
1123, 1124, 1125/1 hrsz. alatt foglalt ingat­
lanra 1228 korona, a szoboszlói 2928 sz. 
betétben 6272/2 6273 hrsz. alatti ingat­
lanra 096 korona, az ugyanazon betétben 
6274, 6275 hrsz. alatt foglalt ingatlanra 
256 korona kikiáltási árban.

Az árverés 1910 évi szeptember 
hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár 
20 %-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-án alól 
el nem adják.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1910 junius 8.
A hajduszoboszlói kir. járásbíróság, 

mint tkvi. hatóság.

Péterffy Pál
kir. albiró.
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Ügyvédi iroda áthelyezés.
Tisztelettel tudatom, hogy szeptem­

ber hónapban

ügyvédi irodámat áthelyezem
a posta utczán levő Muhi-féle házba, (a 
csendőr laktanya mellé.)

Df. László Endre
ügyvéd.

Házeladás.

Eladó földbirtok,
so köblös szántóföld i-ső osztályú Hajdúszoboszlói határ „Tilalmas düF-jében

tanyaépületekkel örök áron szabad kéz- 1 1
bői eladó, értekezhetni IV. tized 387 
hsz. alatt vagy esetleg VII. tized 50
hsz. alatt a tulajdonosokkal.__________ i-ső oszt. szántóföld tanyaépül etekkel

3—4 holdas

60 kát. hold

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 

I leiszereit raktárunkat, a legjutányosab jjgyyjjjj 
szabod árakban

j Színes brocat-selymek a legolcsóbb­
tól a legfinomabb minőségig.

Korlátlan rendelkezési jogomnál fogva
az úgy üzleti, mint gazdasági szempontból. 100 UO Cm. szeles fekete, Virágos 
kitűnő fekvésű, F. Tóth Károly-féle (Haj-■ és sima selymek a legfinomabb 
duszoboszló 111. t. 118. sz.) 4 szobás lak-; min6ségjg 
házat nagy udvarral, jó gazdasági épülc- c
tekkel szabadkézből kedvező fizetési félté- Fekete és színes selyemkendők a 
telek mellett sürgősen eladom.

parczellákban
jutányos áron eladó.

ad TAR BÉLA
Habán, és Hajdúszoboszlón Df. 

László Endre

Vigyázz! Figyelem! Vigyázz
Akik Debreczenbe jönnek vásárolni, el ne 

mulasszák felkeresni a

legdivatosabb mintákban. j lißliFß fßStßtt MPültilt ÜZlßtßt
Vevők velem, vagy F. Tóth Karolylyal Feke[e ég gzines plQseh bársony és, Kossuth és Bathányi-u. sarkán a színházzal szemben, 

tárgyalhatnak. i ^ ....
Nagy Imre berlini kendők. i Ajánlom nagyraktaron levő női divat-

r". , . _ 0 . , , iti kelmékben, mosóárukban, rövid, csipke bélés
szalacsl lelkesz' ,Szmes kasm,r- es «elvem.paplanok és s2aM kel]ékekben. 01csó iruimr61 szol.

hímzett ágynemüek.

Hirdetés.
gáljon az idény áruim olcsósága: u. ni.

55 kr. 
32 kr.

: Kész fehérneműek, vásznak és ka-; Szép vastag hímzésű modorina
! navászok nagv választékban. jHimzett batist f'nden sz;nbe" u 

rr,At ' Moso creton szép mintákkal és bon-
Nagymeltosagu i y ^ Fekete és színes divatszövetek, jó i dórral

letétien! uradalmához tartózó úgynevezett ■> , ‘
„Aranyosi Csárda“, amely a szovát-földesi,! mosó Velezek és flanelek. Moso del,n uJdonsag
derecske-kabai utak keresztezése mellett ^enyasszonyj f.áfvolok ÓS koSZOrnk. Fekete^’ 
fekszik 1910. október 1-tol 3 egymás- * * rcKeie

20 kr. 
24 kr. 
22 kr. 
98 kr.női nap es esoernyo

után következő évre az italméréssel”"" Hajtásos és hímzett elejti férfiingek Tongies 75 kr, Lussien 75 kr, kiváló jó-
1600 koronáért bérbeadó, j«™ boák és gallérok.

A~csárdához tartozik 10 4001100 hold I. Agyteritok és függönyök nagy vá-keztyük 14 krtúl. Széles csipkebetét 3 krtól
oszt. szántó föld, 3 hold belsőség, lakóház, j lasztékban. ; és még mind az itt fel nem sorolt áruk igen 

jutányos árak mellett szerezhetők be.pincze, kamara, istálló. Érdeklődőknek bő- , . ,
vebb felvilágosítással szolgál az öZaDO Laj08 1181 V J 6S TäFSä fÍÓl(jft

vászon, divat és szőnyeg-áruház T , ,. , ti Czégtulajdonos Molnár LukácsDebreczen, Rozsa-tér, Tisza-palota . J , , ... »
V óvá77 f Kossuth Bathanyi-u. sarok a 
Vl^ydáZ. színházzal szemben Debrecenben.

Uradalmi Felügyelőség letétien, Hajdu-m.

Telefon 701. I

üzletünk 1840-ben alapi Itatott*

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

gHBKHHEWKraEraIteOEttflfiHBBtiUH
,r<2:

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Koncz József
gőzerőre egesz újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete

k.d
űí
b
yd

%

kid

w.d

w.d
r<$

UB
m

r<$

Fióküzletek:
Bathyány-u. Z. — Vár-utcza 3.

a Zenede kisépülete udvarában.

j;

Az iskola idény
beálta alkalmából feihivom a n. é. közönség b. figyelmét az 1875. év óta 

fennálló és a legjobb hírnévnek örvendő

KATZ HERMANN
férfi, fiú és gyermekruha ezégre.

Készítményei a rendelt munkával egyenértékűek.
Az árak rendkívüli mérsékeltek.

Elsőrendű mérték utáni szabóság.
Szives pártfogását kéri. Kitűnő tisztelettel

KATZHERMANN
Debreczenben, Fiacz-utm, Ü3 Dréher sörcsarnoh melleit.

Telefon 701.
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Bereites Kálmán
füszerkereskedésében

Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

mindennemű fűszerek, debreczenl hen­
tesáru czikkek, finom tea rumok, 
Riesz-féle czukrászsütemények, kis­
üsti pálinka, finom likőrök és konya­
kok; friss virslik napi áron kaphatók

Bérkocsik a nap bármely szakában, rendelkezésre állanak.

Interurbán Telefon 223.

Thaisz Arthur
papiros-, iró- és rajzszerek nagy raktára

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7-ik szám. 
Bika szálloda mellett.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen szakmában.
Jóizlésü levélpapír különlegességek 

óriási választékban.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát min- 

dennemü papiros», iró- és rajzszerekben. 
Faégetési és festészeti tárgyak, festődo­
bozok, állványok, keretek, pastelek, hozzá­
való összes kellékek legolcsóbb árakkan 

Újonnan berendezett gyorssajtónyom- 
dámban mindennemű nyomtatványok, es- 
ketési, eljegyzési jelentések, névjegyek pon­
tosan és gyorsan készíttetnek.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

1 a Központi Czipö és Kalap áruház I
jl DEBRECZEN BEN, Piacz-u. 41. sz, alá helyeztetett S 
S át, a Dréher sörasarnok mellől hét házzal feljebb. 6
jgj Értesíti a vidéki n. é. közönséget, hogy S

I eripőket, kalapokat
és férfi divatczikkeket ezentúl is a szokott 

legolcsóbb árak mellett árusít.
g Központi czimre tessék ügyelni. "Ä

Megyei telefon 455.

Földvári L.
Gzégtulajdonos Földvári Mór,

Debreczenl első elektrotechnikai gyár és vállalat
Üzleti iroda : Piacz-utczai barak. 

Gyártási telep Szécsényi-utcza 55. sz.
Telefon 168. ~US Debreczen OS* Telefon 168

Ajánlja legjobb kivitelben legolcsóbb árakban
1 db villamos csengő 
1 db fali nyomó 
1 db körte nyomó 
1 db horgony 
1 db szénfogó 
1 db agyag henger 
1 kg, vagy 100 mtr viaszk huzal 
1 teljes csengő berendezés 
1 db villanyozó gép 
1 db kézi és testi villanyozó gép 
1 db villanyozó gép nagy erős 
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi 

villanyozó gép szekrényben 
1 db Dr. Spanuer-féle orvosi 

villanyozó gép nagyobb 
1 db zseblámpa felszerelve 
1 db zseblámpa nagyítóval 
1 db Zeppelin zseblámpa

Telefonokat, villámháritóhat, villamos világítókat

kor. 2'—tó 
—-20-tó 
-.30 „ 
-•20 „ 

-•20 „ 

-•70 „ 
3-20 „ 
7"- „ 
2-60 „ 

12- „ 
22— „

18— „

45— „ 
V60 „ 
3— „ , 
3-20 „ I

vidéken is jótállással rendez be. 
Javítását, évi jókarban tartását szakszerűen 

és olcsón eszközli, 
gy Árjegyzék ingyen. ““Wl

KovácsGyula
vaskereskedésében

Debreczen, a „Bika“ szálloda mellett.
Hagy választékban vannak:

Takarékkonyhák. Főzőedények. Épület va­
salások. Gazdasági eszközök. Vastenge­
lyek. Tetólemezek. Tüskés keritéshuzalok. 

Kerti fecskendők.

VASKÁLYHÁK.
Horgonyozott drótfonatok udvarok és 

kertek bekerítéséhez.

1910. évi hitelesítésű vas 
és rézsulyok, egyensúly 
és tizedes mérlegek, 
méteppudak, folyadék 

mérők.

Amerikai mosógépek,
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerke­

zet, - - javítások kizárva.

. tűzálló betörésmentes vasszekrények.
Eperjesi cserépkályhák.
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Intézeti fehérnemüek
előírás szerint

iskolás fiuk és leányok
részére

kész fehórnemüek, zseb­
kendők, harisnyák, papla­

nok, matráczok.
lanell és trikó paplanok és ágyteritők
kitűnő minőségben, legnagyobb választék­

ban és legjutányosabb árakon kaphatók

Kardos László
vision, Minői és kész fehérnemű nagyheres-

DEBRECZEN, R0SSUth-U. 9. SZ. 
Alapittatott 1831. Telefon 113

i DONOGÁN és SOMOSSV
Debreczen, Kistemplom-bazár.

idonsáEok
V ö

S
§t Női ruhakelmékben, selymek,
1
I veil, delaine, zephirek,
1 „R uliavászna k,“
fl

$ Menyasszonyi kelengyék.
Külön szőnyegosztály.
Minták bérmentve.

halász NAndor
órás, ékszer és ezüstneinü üzletét

a ház felépítéséig

a szemben levő ideiglenes épületbe
helyezte át.

DEBRECZEN, Piacz-utcza
Nagytőzsdével szemben.

Nyom. P16n Oy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdaszoboszló.


